



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 19.12.2022 13:41

Изготвил Мариана Казакова

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: [Украйна има спешна необходимост от трансформатори, гориво, защитна екипировка](#)

Дата: 16.12.2022 18:02

Медия: [Dotbg.bg](#)

Украйна заявява спешна необходимост от трансформатори, гориво, защитна екипировка и други за възстановяването на критичната инфраструктура на територията ѝ, събщи Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Информацията за отправената от Украйна молба към държавите членки на ЕС за предоставяне на оборудване заради необходимостта от възстановяване на засегнатата електроенергийна инфраструктура в...

Заглавие: [Украйна заявява спешна необходимост от трансформатори, гориво, защитна екипировка за възстановяването на критичната си инфраструктура, събщи БТПП](#)

Дата: 16.12.2022 16:16

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Украйна заявява спешна необходимост от трансформатори, гориво, защитна екипировка и други за възстановяването на критичната инфраструктура на територията ѝ, събщи Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Информацията за отправената от Украйна молба към държавите членки на ЕС за предоставяне на оборудване заради необходимостта от възстановяване на засегнатата електроенергийна инфраструктура в...

Заглавие: [Подбор на инвестиционни проекти за финансиране на МСП](#)

Дата: 16.12.2022 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Отворена е първата за 2023 година Сесия за подбор на инвестиционни проекти за финансиране, организирана от Съвета по предприемачество към Българската търговско-промишлена палата (БТПП) в партньорство с консултантските компании Ърнст и Янг България и Инвестър Рилейшънс Сървисис. Търговско-промишлена палата - Стара Загора уточнява, че в нея със свои проекти могат да кандидатстват малки и средни пред...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: [Германски автогиганти и азиатски производители на батерии в Унгария](#)

Дата: 18.12.2022 15:40

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Германските автомобилни компании и азиатските производители на батерии си сътрудничат все по-активно в Унгария, за да подпомогнат взаимно амбициите си при електромобилите, разказва Ройтерс. Те се "тълпят" в централноевропейската държава, чийто лидер Виктор Орбан пренебрегва западните резерви по отношение на Китай и предлага щедри бонуси, за да привлече чужди инвеститори и да превърне Унгар...

Заглавие: **Фирмите няма да отчетат пред НАП командировъчните**

Дата: 19.12.2022 09:11

Медия: [Акцент БГ](#)

Фирмите няма да докладват в НАП на кого изплащат командировъчни. Депутатите изключиха тези необлагаеми доходи от задължението да бъдат декларирани пред данъчните при второто четене на промените в Закона за данъците върху на доходите на физическите лица в пленарна зала. Предложението бе на Министерство на финансите, внесено между първо и второ четене на законопроекта, и предизвика остри критики от ...

Заглавие: **Администрациите по места пред колапс заради Плана за възстановяване**

Дата: 19.12.2022 09:04

Медия: [Kmeta.bg](#)

Общините са изправени пред редица трудности заради нормативни промени, съпътстващи реализацията на Националния план за възстановяване и устойчивост, които в момента се подготвят. В Закона за енергията от възобновяеми източници (ВИ) е предвидено общините да изпълняват функциите на звена за контакт. Целта е да предоставят консултации и да улесняват целия административен процес на кандидатстване и из...

Заглавие: **Преките инвестиции спадат от 2,9 млрд. евро през 2020 на 1,4 млрд. през 2022 г.**

Дата: 19.12.2022 08:51

Медия: [Гласове](#)

Министерството на икономиката и индустрията не разполага с пълна информация за изплатените компенсации заради високите цени електроенергията, тъй като мярката се администрира от Министерството на енергетиката. Така министърът на икономиката Никола Стоянов коментира какъв е ефектът върху икономиката от отпуснатите над 10 млрд. лв. компенсации за електрическа енергия, предаде репортер на БГНЕС. "Безспо...

Заглавие: **Нов цех за обработка на метал ще заработи в Русе**

Дата: 19.12.2022 08:01

Медия: [Arena media](#)

Започна строителството на нов цех за обработка на метал към русенската фирма "Мегапрофил ИГ", част от Интерком Груп ООД. Кметът Пенчо Милков поздрави собственика за инвестицията и обяви, че в края на януари Община Русе ще организира среща с бизнеса. На нея ще бъдат разяснени възможностите за обединение в индустриални паркове за привличане на средства по Закона за насърчаване на инвестициите. Дейст...

Заглавие: **Claas отчете рекорден оборот от 4.9 млрд. евро, очаква още по-голям ръст през 2023**

Дата: 19.12.2022 09:31

Медия: [Agrosalon.BG](#)

CLAAS, един от водещите световни производители на комбайни, трактори и агротехника, успя да увеличи продажбите си с 2,7% до нов връх от 4,9 милиарда евро (предходната година: 4,8 милиарда евро) на фона на трудните общи условия на финансовата 2022 г. и да продължи извънредния ръст от предходната година. Маржът на EBITDA от 8,8% (предходна година: 11,1%) остава на високо ниво. Печалбата преди данъци ...

Заглавие: **България е най-изгодното място за стартиране на бизнес на Балканите**

Дата: 19.12.2022 09:36

Медия: **Есоному**

Над 1000 са стартъпите у нас, а заетите в тях са между 20-25 хил. души, до 1-2 години страната ще има нови "еднорози" – Макс Гурвиц, член на Борда на директорите на BVCA, пред Есоному.bg Как се развива стартъп екосистемата у нас, колко са стартиращите компании в България, в кои индустрии работят основно те, колко са заетите в тях, ще имаме ли скоро нови "еднорози", къде е България в сравнение със с...

Заглавие: **Министър Илин Димитров участва в церемонията по откриването на ски сезона в Банско**

Дата: 19.12.2022 09:09

Медия: **Publics**

Служебният министър на туризма д-р Илин Димитров участва в официалната церемония по откриването на ски сезона в Банско, която се проведе на централния площад "Никола Вапцаров". Домакин на събитието бе кметът на града Иван Кадев, който даде символичен старт на зимния туристически сезон 2022/2023. Министър Димитров обсъди с представители на местния бизнес и на местните власти актуални проблеми, свър...

Заглавие: **НАП: До края на декември се подава декларация за данъчни облекчения за деца**

Дата: 19.12.2022 09:08

Медия: **Вестник Земя**

До края на декември може да искаме данъчни облекчения за деца чрез работодател. От НАП напомнят, че ако имаме задължения към бюджета и не сме платили данъчните си задължения, няма да може да се възползваме от намалението. Повечето работодатели са стриктни и вече подават в НАП декларацията, с която родителите на деца и на деца с увреждания могат да ползват данъчни облекчения чрез раб...

Заглавие: **Ръководството на Volkswagen одобри специален дивидент от 19,06 евро на акция**

Дата: 19.12.2022 10:32

Медия: **Инвестор.БГ**

По този начин групата връща почти половината от приходите от септемврийското листване на Porsche на акционерите. Акционерите на Volkswagen AG се усмихват доволно – през януари те ще получат 19,06 евро на акция, значителна възвращаемост от 14,1% въз основна на последната цена на привилегированите акции на германската компания, пише Automobilwoche. Специалният дивидент, с който Volkswagen връща почти ...

Заглавие: **Таксите за патентоване за МСП, университети и научноизследователски организации остават непроменени**

Дата: 19.12.2022 13:07

Медия: **Твоят Бизнес**

Разходите за патентоване, насочени към малки и средни предприятия /МСП/, университети и публични научноизследователски организации, ще останат непроменени и през 2023, независимо, че се очаква увеличаване

на таксите за заявяване към Европейското патентно ведомство (ЕПВ ) с 5%. Това е заложено в Годишния работен план за 2023 г. на ЕПВ, според който ще бъде приложен пакет от мерки за подкрепа в тясн...

Заглавие: **Планът за възстановяване: Изпълнението напредва, рисковете нарастват**

Дата: 19.12.2022 12:53

Медия: [Икономически живот](#)

Институтът за пазарна икономика представя изследването си за Националния план за възстановяване и устойчивост... На 16 декември 2022 г. България получи първо плащане по Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ). Това най-накрая е добра новина след пропускането на шанса за авансово плащане и редица забавяния и неуспешни стъпки на българските правителства при финализирането, подаването, ...

Заглавие: **Лукойл се очаква да внесе до края на седмицата авансово в бюджета до 100 млн. лв. върху свръхпечалбата си.**

Дата: 19.12.2022 12:02

Медия: [ABCnews.bg](#)

Лукойл България се очаква да внесе до края на седмицата авансово в бюджета до 100 млн. лв. върху свръхпечалбата си. Това съобщи пред журналисти Росица Велкова, министър на финансите, пише [dnevnik.bg](#) В отговор на въпрос тя посочи, че не ѝ е известно да има промяна в позицията на компанията, която доскоро не плащаше данъци в България, но през ноември на съвместна пресконференция с кабинета в Министе...

Заглавие: **Южна Корея сигнализира за по-силен икономически спад от очакваното**

Дата: 19.12.2022 11:48

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Страната удължи данъчните облекчения в опит да подкрепи вътрешното потребление наред с намаляващия ѝ износЮжна Корея сигнализира за по-дълбоко икономическо забавяне от очакваното поне през първата половина на 2023 г., като удължи данъчните облекчения за продажбите на някои горива и леки автомобили с още няколко месеца, съобщи Ройтерс в понеделник. "Очаква се растежът на нашата икономика да се забав...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Германия се нуждае от 400 000 квалифицирани имигранти всяка година**

Дата: 18.12.2022 20:52

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Много бежанци не са подходящи за работните места на пазара на трудаПрез 2016 г., когато стотици хиляди бежанци от Близкия изток избягаха в Германия, Инго Нойперт реши да помогне, разказва The Wall Street Journal. Професор по социална работа, той стартира програма за обучение в Западна Германия за 25 млади бежанци да станат медицински сестри и медицински асистенти. Само трима от тях са завършили 4½...

Заглавие: **Рекордно ниска безработица у нас отчитат властите**

Дата: 17.12.2022 10:29

Медия: [BulNews.bg](#)

Безработицата у нас през ноември е 4,4 %, съобщиха от Агенцията по заетостта. Това е най-ниската стойност на показателя за този месец от съществуването на административната статистика на институцията. На годишна база

също се отчита спад, който за този ноември е 0,4 %. В края на месеца регистрираните безработни в бюрата по труда са общо 145 431, което е увеличение с 3444 души повече спрямо отчетенит...

Заглавие: **Минималната работна заплата трябва да се повиши, има риск по отношение на бюджета**

Дата: 19.12.2022 09:05  
Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Нова идея за минималната работна заплата - Министерството на финансите предложи тя да стане 770 лв., но от 1 юли догодина. На този фон страната ни получи първия транш от 2,7 млрд. по Плана за възстановяване. "Трябва да се повиши минималната работна заплата, защото с ръста на инфлацията и всички кризи, които ни се струпаха последните няколко години, трябва да има механизъм как тя да бъде максимално..."

Заглавие: **Тристранната комисия обсъжда увеличението на минималната заплата във вторник**

Дата: 18.12.2022 16:00  
Медия: [MediaNews.BG](#)

Националният съвет за тристранно сътрудничество ще обсъди проекта на правителствено постановление за увеличение на минималната работна заплата от 1 януари догодина на 770 лева. Заседанието е насрочено за 22 декември. В дневния ред са включени и промени в Наредбата за медицинската експертиза. Проектът на правителството предвижда от 1 януари 2023 година най-ниското възнаграждение да се увеличи с 60 л...

Заглавие: **НСТС ще обсъди увеличаването на минималната заплата**

Дата: 18.12.2022 14:30  
Медия: [Мениджър](#)

Националният съвет за тристранно сътрудничество ще обсъди проекта на правителствено постановление за увеличение на минималната работна заплата от 1 януари догодина на 770 лева. Заседанието е насрочено за 22 декември. В дневния ред са включени и промени в Наредбата за медицинската експертиза. Проектът на правителството предвижда от 1 януари 2023 година най-ниското възнаграждение да се увеличи с 60 ...

Заглавие: **Коледните бонуси са вече 100% от заплатата на това място в България, шефове обясняват защо**

Дата: 18.12.2022 18:33  
Медия: [Lekuvai.bg](#)

И тази година коледните бонуси остават важна част от социалната политика на фирмите към техните служители. В някои от предприятията от "Тракия икономическа зона" допълнителната премия достига до 100 процента от заплатата на работниците. След двегодишно прекъсване заради ковид пандемията, този декември отново се завърнаха и фирмените партита. Клъстер "Тракия икономическа зона" обединява над 200 бъл...

Заглавие: **Регистрираната безработица остава рекордно ниска за ноември**

Дата: 19.12.2022 09:21  
Медия: [Козлодуй онлайн](#)

Равнище на регистрираната безработица в страната от 4.4% отчита през ноември Агенцията по заетостта. Това е най-ниската стойност на показателя за този месец от съществуването на административната статистика на институцията. В динамиката на годишна база също продължава да се отчита спад, който за този ноември е 0.4 процентни пункта. В края на месеца регистрираните безработни в бюрата по труда са об...

Заглавие: **УНСС и "Банка ДСК" подписаха меморандум за сътрудничество**

Дата: 19.12.2022 13:07

Медия: **Университет за национално и световно стопанство**

Меморандум за сътрудничество между УНСС и Банка ДСК подписаха ректорът проф. д-р Димитър Димитров и Диана Митева, изпълнителен директор на Банка ДСК. Важен акцент от споразумението е създаването на Академия ДСК. Проф. д-р Димитър Димитров подчерта, че УНСС предлага 43 бакалавърски и 88 магистърски програми, които обхващат целия спектър на социално-икономическия живот. Ректорът изтъкна, че в съотве...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Украйна обяви извънредна ситуация в цялата страна, положението е критично**

Дата: 16.12.2022 23:02

Медия: **Политиката**

Украинският държавен мрежов оператор "Укренерго" обяви извънредна ситуация след днешните руски ракетни удари на територията на страната. Според компанията има загуба на 50% от електроенергията в страната, съобщи агенция УНИАН. "На 16 декември 2022 г. в резултат на масирани ракетни атаки на Руската федерация по електроенергийната инфраструктура на Украйна бяха загубени повече от 50% от потреблениет...

Заглавие: **Goldman Sachs очаква поскъпване на суровините с над 40% през 2023 г.**

Дата: 19.12.2022 07:41

Медия: **Акцент БГ**

Суровините отново ще бъдат най-добре представящият се клас активи през 2023 г., осигурявайки на инвеститорите възвръщаемост от над 40%, прогнозира Goldman Sachs. Банката от Уолстрийт каза, че макар да очаква първото тримесечие да бъде "неравномерно" поради икономическата слабост в САЩ и Китай, недостигът на суровини - от петрол до природен газ и метали, ще повиши цените в последващия период. GoI...

Заглавие: **Мондиал 2022: рекордни разходи и зрители, с печалба за ФИФА над \$1 млрд. повече от очакваното**

Дата: 19.12.2022 08:04

Медия: **Финансови новини**

Световната купа в Катар най-накрая приключи. Дилемата на финала на едномесечния турнир бе дали аржентинецът Лионел Меси ще вдигне за първи път трофея на Световната купа, или Франция ще стане едва третата страна, която печели последователно първенството. Водещото събитие на ФИФА често е напрегнато и изданието през 2022 г. не разочарова, като се похвали със заглавия от забрана за продажба на бира до...

Заглавие: **Предлагат трудовата книжка да стане електронна**

Дата: 19.12.2022 09:08

Медия: **Вестник Земя**

Трудовата книжка да стане електронен регистър на заетостта. Това предвиждат промени в Кодекса на труда, внесени в парламента. Така работещите ще имат постоянен достъп до собствените си данни. А работодателят няма да гледа колко сте получавали на предишната работа. И бизнесът явно е съгласен да има електронна трудова книжка. Заместник-председателят на Стопанската камара Мария Мин...

Заглавие: **2 млн. гърци ще получат по 250 евро по Коледа заради скъпите храни**

Дата: 19.12.2022 11:18  
Медия: [Флагман.бг](#)

Дават се и компенсации за високите цени на тока и отоплението В Гърция започна изплащането на помощта от 250 евро като компенсация за скъпите храни. От държавния бюджет се покрива и част от поскъпването на горивата и тока, предаде кореспондентът на БНР. Над два милиона са гърците с право на еднократна помощ от 250 евро, съобщават от финансовото министерство. Това е коледен бонус за компенсиране на...

Заглавие: **Руската рубла се потопи на 6-месечно дъно спрямо долара**

Дата: 19.12.2022 10:28  
Медия: [Profit](#)

Руската рубла се срина до шестмесечно дъно и се разменя на малко над 65.45 за долар в понеделник, засегната от сравнително ниските цени на петрола и опасенията, че санкциите ще свият приходите от износ на суровината. В 07:29 GMT рублата бе с 1,3% по-слаба спрямо долара - най-слабата ѝ стойност от 30 май, предаде Reuters. Рублата загуби 0,9% и се търгуваше на 69,70 спрямо еврото, като по-рано дос...

Заглавие: **Румен Гълъбинов: Инфлацията в България ще продължи да спада**

Дата: 19.12.2022 11:02  
Медия: [Фокус](#)

Инфлацията в България ще продължи да спада. Тя до голяма степен се дължеше на външни фактори. Сега, когато има последователна политика на централните банки за увеличение на лихвите, виждаме как това дава резултат. Инфлацията намалява, като това се усеща и в България. Това каза в дневния блок "Добър ден, България" на Радио "Фокус" икономистът Румен Гълъбинов. Под думите му това, че започваме да пол...

Заглавие: **250 евро помощ получават гърците заради скъпите храни**

Дата: 19.12.2022 12:49  
Медия: [Pariteni](#)

От държавния бюджет се покрива и част от поскъпването на горивата и тока В Гърция започна изплащането на помощта от 250 евро като компенсация за скъпите храни. От държавния бюджет се покрива и част от поскъпването на горивата и тока. Над два милиона са гърците с право на еднократна помощ от 250 евро, съобщават от финансовото министерство. Това е коледен бонус за компенсиране на високите цени на хра...

Заглавие: **1/3 от българските граждани одобряват преминаването към еврото**

Дата: 19.12.2022 13:01  
Медия: [Дебати](#)

Националното представително проучване на агенция Алфа Рисърч показва, че в българското общество са налице значителна доза притеснения и страхове от присъединяването на страната ни към еврозоната. Тези опасения водят до поляризирано отношение към въвеждането на еврото. Една трета от пълнолетните граждани одобряват преминаването към единната европейска валута. На противоположната позиция е всеки вто...

Заглавие: **Бизнесът приветства еврото, гражданите - не**

Дата: 19.12.2022 12:53  
Медия: [News.bg](#)

Съществена разлика в нагласите на бизнеса и гражданите се забелязва по отношение на предстоящото приемане на еврото от началото на 2024 година (по предварителните амбиции на държавата). Докато 50% от обикновените хора (27% изцяло и 23% "по-скоро") са против въвеждането на еврото, то 33% са "за". Две трети от фирмите - 47% подкрепят напълно навлизането на еврото, а 18% "по-скоро" са еврооптимисти. ...

Заглавие: **Единството на ЕС за санкциите срещу Русия се разклаща заради икономиката**

Дата: 19.12.2022 13:13

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Някои страни са се отказали от по-нататъшни мерки заради щетите за блока Единството на Европейския съюз (ЕС) по отношение на санкциите срещу Русия се разколебава, тъй като тревогите за въздействието им върху спъващата се икономика на Европа отслабват решимостта Москва да бъде наказана заради войната в Украйна. Лидерите на ЕС договориха девети пакет санкции срещу Русия миналата седмица, но преговори...

Заглавие: **ЕС с нови рестрикции за парниковите емисии и нов "въглероден данък"**

Дата: 19.12.2022 13:05

Медия: [О Новини](#)

Страните от Европейския съюз постигнаха в неделя политическо споразумение за широка реформа на въглеродния пазар на общността, предадоха "Ройтерс" и "Франс прес", цитирани от БТА. Сделката предвижда да бъде сложен край на "безплатното замърсяване" от страна на промишлеността, топлоцентралите и автомобилите. Заложено е по-бързо намаляване на парниковите емисии и въвеждане от 2027 г. на нов "въглеро..."

Заглавие: **Министър Росен Христов занесе лично генератори на българите в Болград**

Дата: 19.12.2022 13:01

Медия: [БГ вест](#)

Снимка Министерство на енергетиката Министърът на енергетиката Росен Христов лично предостави дарение от 18 генератора в украинския град Болград, където 70% от населението са етнически българи, пише [offnews.bg](#). Той бе посрещнат от председателя на дружество "Св. св. Кирил и Методий" Иван Половнюк, директорите на гимназията "Георги Сава Раковски" Снежана Скорич, на Центъра за българска култура Галин...

Заглавие: **Какви са страховете на българите от влизането в еврозоната**

Дата: 19.12.2022 12:30

Медия: [Novinite.bg](#)

Всеки втори българин е против въвеждането на еврото у нас. Това сочи проучване на "Алфа Рисърч" по поръчка на Министерството на финансите. По план България трябва да приеме еврото от 2024 г., но все още е под въпрос дали ще успее да изпълни всички изисквания дотогава заради политическата нестабилност в страната. В българското общество съществуват притеснения, страхове и в същото време слаба инфор...

Заглавие: **Зарков направи символична първа копка за изграждането на новия затвор**

Дата: 19.12.2022 13:18

Медия: [ABCnews.bg](#)

Министърът на правосъдието Крум Зарков направи символична първа копка, с която започна изграждането на нов затвор, свързан с учебен център, в района на сегашното затворническо общежитие в с. Самораново, община



Дупница. "Много съм щастлив, че днес се осъществява първата копка на нов затвор в България, нещо което не се е случвало през последните 60 години и нещо, за което много министри преди мен са...